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Ahoj čarodejník Palička!

Píšem ti list tak, ako sme sa dohodli na konci čarodejníckeho tábora. Škoda, že tábor už skončil, vedel by som tam stráviť ešte veľa dní. Určite aj ty. 
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Pamätáš si na to, ako sme premenili vedúceho Ropucha na naozajstnú ropuchu? Doteraz rozmýšľam nad tým, prečo sa nám to nepodarilo aj s ostatnými. A ako sme mokré drevo na táborák vysušili jediným mávnutím čarodejníckeho prútika? Vtedy nás dokonca aj Ropuch pochválil...

Do konca prázdnin mám voľno, a tak som rozmýšľal, že by som ťa mohol navštíviť. Čo ty na to? Svoju odpoveď pošli naspäť mojou poštovou osou.

Tvoj najlepší kamarát Klobúčik

O tri dni nato priletela Klobúčikova osa s kladnou odpoveďou od Paličku. Preto si Klobúčik zbalil svoju cestovnú tašku, rozlúčil sa s rodičmi a sestrou a vydal sa na cestu. Po niekoľkých kilometroch prišiel na autobusovú zastávku. Bohužiaľ, zabudol číslo linky, na ktorú má nastúpiť. 

1. úloha: O čísle linky si pamätal iba to, že je to štvorciferné číslo, že končí cifrou 9, a že je deliteľné každou cifrou, ktorú obsahuje. Na to, aby Klobúčik nastúpil na správny autobus, si potreboval napísať všetky štvorciferné čísla spĺňajúce tieto vlastnosti. (Dúfal, že potom z nich bude iba jedno na zozname všetkých liniek idúcich zo zastávky.) Vedeli by ste aj vy nájsť všetky tieto čísla?

Nájdite všetky štvorciferné čísla, ktoré končia cifrou 9 a sú deliteľné každou cifrou, ktorú obsahujú.

Klobúčikovi sa našťastie podarilo nastúpiť na správny autobus. Viezol sa už asi hodinu, keď zrazu zastavili. Šofér vystúpil z autobusu a chvíľu sa hral s nejakými páčkami. Počas toho, ako šofér manipuloval s páčkami, sa pred nimi dvíhalo a zase sklápalo niekoľko mostov. Keď boli všetky sklopené, šofér nastúpil do autobusu a prešli cez mosty. Klobúčika to zaujalo a išiel sa šoféra spýtať, ako to funguje.

2. úloha: Šofér Klobúčikovi prezradil všetko, čo vedel. Mostov je päť a páčiek na ich ovládanie je tiež päť. Prvá páčka mení všetky mosty okrem prvého. To, že ich mení, znamená, že ak je most sklopený, tak ho zdvihne, a ak je zdvihnutý, tak ho sklopí. Druhá páčka mení všetky mosty okrem druhého, tretia všetky okrem tretieho, štvrtá všetky okrem štvrtého a piata všetky okrem piateho. Vždy, keď šofér príde k mostom, tak sú niektoré zdvihnuté a niektoré nie. Jeho úlohou je hýbať páčkami tak, aby sklopil všetky mosty a dalo sa po všetkých prejsť. Nič viac šofér o mostoch nevedel. Trápilo ho však, ako by manipuloval s páčkami, keby uvidel:

a) zdvihnutý prvý most,

b) zdvihnutý prvý a druhý most,

c) zdvihnutý prvý, druhý a tretí most,

d) zdvihnutý prvý, druhý, tretí a štvrtý most,

e) zdvihnuté všetky mosty. 

Klobúčik sa rozhodol šoférovi pomôcť a vyriešiť túto úlohu. Zvládnete to aj vy?

Poraďte šoférovi, ako má hýbať s páčkami v jednotlivých prípadoch a), b), c), d) a e) tak, aby sklopil všetky mosty. 

Medzitým sa Palička rozhodol, že na uvítanie kamarátovi upečie miestnu špecialitu. Je ňou banánový koláč, na ktorom je čokoládová a malinová poleva. A tak sa vybral nakúpiť potrebné suroviny.

3. úloha: Palička sa rozhodol, že polevy naleje na koláč tak, ako to vidíte na ilustračnom obrázku Presné rozmery koláča ešte nevie, ale určite bude mať zvrchu tvar obdĺžnika. Čokoládová poleva je vyšrafovaná, malinová je znázornená bielou. Dve z úsečiek, ktoré polevy oddeľujú, vedú z vrcholu obdĺžnika do stredu strany obdĺžnika a tretia je uhlopriečkou obdĺžnika (pozri obrázok). Pred nákupom je potrebné porovnať plochu čokoládovej polevy a malinovej polevy.
Zistite, koľkokrát je plocha čokoládovej polevy väčšia ako plocha malinovej polevy.

Počas cesty autobusom si Klobúčik spomenul na hlavolam, ktorý im dal na konci čarodejníckeho tábora Ropuch. Párkrát sa ho už pokúsil vyriešiť a aj keď dosiahol isté pokroky, zatiaľ sa mu to nepodarilo. Chcel to zvládnuť skôr ako dorazí k Paličkovi, aby sa mu mohol pochváliť s riešením. 
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4. úloha: Ropuch chcel, aby do vrcholov pravidelného osemstena (pozri  obrázok) pričarovali šesť rôznych čísel, do každého vrcholu práve jedno číslo. Na čarodejníckej škole sa zatiaľ naučili pričarovávať iba čísla 1, 2, 3, 4, 5, 6 a 7. Pričarovať čísla do vrcholov osemstena však nemôžete hocijako. Musí platiť, že všetkých dvanásť hranových súčtov bude navzájom rôznych. Hranový súčet je súčet dvoch čísel vo vrcholoch, ktoré sú spojené hranou. Vedeli by ste vyriešiť tento hlavolam? 

Vpíšte do šiestich vrcholov osemstena niektoré z čísel 1 až 7 tak, aby ste dostali dvanásť rôznych hranových súčtov.  Vpísané čísla musia byť rôzne.
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Veľmi sa tešíme na vaše riešenia a dúfame, že si ich všetky správne vyčarujete!

 Nezabudnite, že nám nestačia iba výsledky jednotlivých úloh, ale hodnotíme najmä postup, ako ste sa k nim dostali.

Svoje odpovede nám pošlite najneskôr do 16. októbra 2006. Pošlite ich na adresu                                     gymn. Veľká okružná 22, Tomáš Matula, 010 01 Žilina a nezabudnite priložiť                                  obálku veľkosti A5 s vašou adresou a s 14 Sk známkou!                                                                                    (Pozrite si pokyny!)
  Odbornú úroveň SEZAMu  podporuje nadácia INGENIUM
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -odstrihni a pošli s riešeniami - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Napíš číslo úlohy, 






Napíš číslo úlohy,                                    ktorá sa ti najviac páčila : 





ktorá bola najťažšia :
                            ktorá sa ti najmenej páčila: 




ktorá bola najľahšia :
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